
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 10/2005 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡ ΙΛΗΨΗ 

 
«Καθορισµός χώρου για την δηµιουργία παραρτήµατος ΚΕΚ στον Άγιο Κήρυκο» 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  52/2005 
 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 24η  
Μαΐου 2005, ηµέρα Τρίτη και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
701/20 Μαΐ.2005 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 
Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 12 : 
 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Παναγιώτης Τσαρνάς 
2 Μιχάλης Περρής   
3 Κώστας Τσουρής   
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 Ζαχαρίας Γλαρός   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Νίκος Λαρδάς   
8 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
9 Χαράλαµπος Χερουβής   

10 Χρήστος Καζάλας   
11 Κώστας Σταµούλης   
12 ∆ηµήτρης Κουρελής   
  

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 7ο  
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, έδωσε τον λόγο στο ∆ήµαρχο, που είπε στο ∆Σ τα 
εξής: 

Ο ∆ήµαρχος, υπενθύµισε στο ∆Σ την από 24-3-2005 επιστολή του ∆ηµάρχου 
προς τον Νοµάρχη Σάµου και το ΚΕΚ Ν.Α. Σάµου, όπως και την 30/2005 απόφαση 
του ∆ηµοτικού µας Συµβουλίου σχετικά µε το ίδιο θέµα, δηλαδή την πιστοποίηση 
δοµής του ΚΕΚ της Ν.Α. Σάµου στην περιοχή του ∆ήµου µας. 

Την εποµένη της έκτακτης συνεδρίασης του Νοµαρχιακού Συµβουλίου 
Σάµου, που έγινε στην αίθουσα συνεδριάσεων του παλαιού ∆ηµαρχείου Αγίου 
Κηρύκου και κατά την οποία συζητήθηκε εκτός ηµερησίας διατάξεως και το θέµα του 
Νοµαρχιακού ΚΕΚ στην Ικαρία, πραγµατοποιήθηκε συνάντηση του κ. Νοµάρχη 
Σάµου µε τον ∆ήµαρχο. Αντικείµενο της συνάντησης, ήταν η διερεύνηση 
υπαρχόντων κατάλληλων χώρων στην περιοχή του ∆ήµου µας, για την δηµιουργία 
παραρτήµατος Νοµαρχιακού ΚΕΚ στον Άγιο Κήρυκο. 

Στα πλαίσια της παραπάνω συνάντησης και των διερευνητικών επισκέψεων 
σε διάφορους χώρους, µεταξύ των χώρων που ερευνήθηκαν, ήταν και ο στεγασµένος 
χώρος στην δυτική πλευρά του παλαιού Γυµνασίου, που στεγάζει σήµερα το 



Νηπιαγωγείο Αγίου Κηρύκου. Αφού πραγµατοποιήθηκαν οι σχετικές µετρήσεις, 
κρίθηκε ότι ο χώρος αυτός πληροί τις προϋποθέσεις για να στεγάσει το παράρτηµα 
του ΚΕΚ της Ν.Α. 

Ακολούθως ο ∆ήµαρχος είπε ότι, το Νηπιαγωγείο Αγίου Κηρύκου πρόκειται 
σύντοµα να µεταφερθεί, όπως όλοι γνωρίζουµε,  στο χώρο του παλαιού 
Κτηνιατρείου. Κατόπιν αυτών, προτάθηκε από τον κ. Νοµάρχη να παραχωρηθεί η 
χρήση του συγκεκριµένου κτιρίου στο χώρο  του παλαιού Γυµνασίου για την στέγαση 
του Νοµαρχιακού ΚΕΚ. Επίσης, ο κ. Νοµάρχης δεσµεύτηκε ότι θα καταβληθούν από 
τον προϋπολογισµό της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης οι απαιτούµενοι πόροι, για την 
ανακαίνιση και τον εξοπλισµό του κτιρίου. 

Κατόπιν αυτών και δεδοµένου ότι οι άλλοι χώροι που προτάθηκαν από τη 
µεριά µας δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για την στέγαση του ΚΕΚ, εισηγούµαστε 
την παραχώρηση της χρήσης των αιθουσών που στεγάζουν σήµερα το Νηπιαγωγείο 
Αγίου Κηρύκου στην Ν.Α. Σάµου για τον παραπάνω σκοπό, δηλαδή την στέγαση του 
ΚΕΚ. Προϋπόθεση βέβαια για όλα τα παραπάνω, είναι ότι η Νοµαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση θα αναλάβει το κόστος αυτής της δράσης, όπως άλλωστε δεσµεύτηκε ο 
κ. Νοµάρχης. Επίσης, ο παραπάνω χώρος, δεν πρόκειται να χρησιµοποιηθεί για 
κανένα άλλο λόγο, πλην της λειτουργίας του ΚΕΚ. 

Ακολούθησε συζήτηση, κατά την οποία οι δηµοτικοί σύµβουλοι 
τοποθετήθηκαν επί του θέµατος, επικεντρώνοντας τις τοποθετήσεις τους στην 
απόφαση χωροθέτησης του ΚΕΚ στην Ακαµάτρα. 

Ο κ. Κουρελής θεωρεί τελείως άδικο να λειτουργεί ΤΕΕ στον Εύδηλο και να 
απαιτεί και την λειτουργία του ΚΕΚ επίσης στην Ακαµάτρα Ευδήλου. Πρέπει σαν 
δηµοτικοί σύµβουλοι Αγίου Κηρύκου να αντιδράσουµε. 

Ο κ. Σταµούλης εξέφρασε την έκπληξή του για την ίδρυση του παραρτήµατος 
ΚΕΚ στην Ακαµάτρα, χωρίς να ερωτηθούν καν οι άλλοι ∆ήµοι. Θεωρεί αδύνατη την 
συµµετοχή δηµοτών µας σε εκπαιδευτικά σεµινάρια στην Ακαµάτρα, λόγω της 
µεγάλης απόστασης. Πιστεύει ότι το ΚΕΚ πρέπει να ιδρυθεί και να λειτουργήσει 
στον Άγιο Κήρυκο, που είναι βέβαια η πρωτεύουσα της Ικαρίας και έχει πραγµατικό 
πληθυσµό τουλάχιστον 3.000 κατοίκους. 

Ο κ. Τσουρής δηλώνει ότι η χωροθέτηση του ΚΕΚ στην Ακαµάτρα αποτελεί 
πολιτική απόφαση του Νοµάρχη και όχι του ∆Σ του ΚΕΚ. 

Ο κ. Χερουβής τονίζει ότι πρέπει να ασκηθεί πίεση στην Ν.Α., να πάρει στα 
σοβαρά την ανάπτυξη της Ικαρίας. Πιστεύει ότι η δηµοτική αρχή ολιγώρησε. 
Ακολούθως έκανε εκτενή αναφορά στα όσα διαδραµατίστηκαν κατά την συνεδρίαση 
του Νοµαρχιακού Συµβουλίου, όπου συζητήθηκε το θέµα αυτό.  

Ο Αντιδήµαρχος Νίκος Λαρδάς, είπε ότι όχι µόνο δεν ολιγώρησε ο ∆ήµος, 
αλλά όπως φαίνεται και από τα έγγραφα που προσκοµίστηκαν στο Σώµα, από τη 
στιγµή που έγινε γνωστό το θέµα και επιστολή του ∆ηµάρχου στάλθηκε από τον 
Μάρτιο, και εκτός ηµερησίας διατάξεως συζήτηση έγινε για το θέµα. Εκφράζει δε την 
απορία, αφού ο κ. Χερουβής το γνώριζε νωρίτερα, γιατί δεν ενηµέρωσε τον ∆ήµο, 
ώστε να αντιδράσουµε ακόµα πιο γρήγορα. 

Κατόπιν αυτών, το ∆ηµοτικό συµβούλιο αφού έλαβε υπ’ όψη του την 
εισήγηση του ∆ηµάρχου, τα προσκοµισθέντα έγγραφα, τις τοποθετήσεις των 
δηµοτικών συµβούλων, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και 
κοινοτικού κώδικα (Π∆ 410/95), 

 
ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦ ΩΝΑ 

 



1.  Παραχωρεί την χρήση του κτιρίου που στεγάζει σήµερα το Νηπιαγωγείο 
Αγίου Κηρύκου στο χώρο του παλαιού Γυµνασίου, στην Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Σάµου, προκειµένου να στεγάσει το Παράρτηµα ΚΕΚ της Ικαρίας στον Άγιο 
Κήρυκο, αποκλειοµένης της χρήσης του για οποιονδήποτε άλλο λόγο. 
 

2.  Αναµένουµε να διασφαλιστούν οι απαιτούµενοι πόροι για την υλοποίηση 
της σχετικής δέσµευσης του Νοµάρχη Σάµου από τον προϋπολογισµό της Ν.Α., οι 
οποίοι θα επενδυθούν στον παραχωρούµενο χώρο, για να καταστεί κατάλληλος για 
την λειτουργία του ΚΕΚ. 
 

3.  Η παρούσα να δηµοσιοποιηθεί µα κάθε πρόσφορο τρόπο. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  52/2005 
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 
κατωτέρω: 

Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής 
 Κώστας Τσουρής 
 Λευτέρης Πυρούδης 
 Ζαχαρίας Γλαρός 
 Γιάννης Παπαλάς 
 Νίκος Λαρδάς 
 Γιάννης Αϊβαλιώτης 
 Χαράλαµπος Χερουβής 
 Παναγιώτης Τσαρνάς 
 Κώστας Σταµούλης 
 ∆ηµήτρης Κουρελής 
                                                                                                                                                                              
 

    ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                  Άγιος Κήρυκος 25 Μαΐου 2005 
                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
                                                                                         
 
                      ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


